

Хайбуллинский вестник

№ 61 (9475)
ЧЕТВЕРГ,
31 мая 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

ДНЕВНИК ПОСЕВНОЙ

ДОРОЖИ ВЕСЕННИМ ЧАСОМ, ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ!

По данным диспетчерской службы сельхозуправления района, 30 мая яровой сев проведен на площади 62985 гектаров, что составляет 95 % плана. Зерновых и зернобобовых культур засеяно 53707 га (99 %), в том числе пшеница - 32000 га (100 %), подсолнук - 910 га (96 %).

Двигаются к завершению посевные работы в СПК "Таштугай" - 876 га (95 %), "Хайбуллинский" - 5550 га (87 %), МУСП "Акъярский" - 4100 (83 %), "Бузавальский" - 3160 га (79 %).

В эти жаркие дни ударно трудятся механизаторы, добившиеся лучших производственных показателей:

СПК "Таштугай"
на посеве зерновых:
Кашапов Альфред Ибрагимович - Т-4, 334 га.
СПК "Автопояс"
на посеве зерновых:
Бактыбаев Фарит Гарифович - Т-4, 359 га.
ООО "Рассвет"
на посеве зерновых:
Кулик Сергей Викторович - ДТ-75, 384 га;
Булыменко Федор Иванович - Т-4, 385 га;
на прикатывании:
Сатюков Дмитрий Валерьевич - ЮМЗ, 416 га.
СПК "Хайбуллинский"
на посеве зерновых:
Вигиальдин Альфред Борисович - Т-4, 487 га;
Исянбаев Васил Нурисламович - К-700, 592 га;
Абсалянов Ягангир Яганурович - Т-4, 490 га.
СПК "Савельевский"
на посеве зерновых:

Демин Петр Васильевич - Т-4, 480 га;
Драгунов Владимир Александрович - Т-150, 409 га.
МУСП "Матраевский"
на посеве зерновых:
Нургалли Мажит Киньябаевич - ДТ-75, 660 га;
Габдрахманов Алик Анварович - ДТ-75, 643 га;
на прикатывании:
Иванов Владимир Михайлович - ДТ-75, 840 га;
Рямов Махмутьян Галямьянович - МТЗ-80, 835 га.
ООО АГ "Турат"
на прикатывании:
Тукбаев Мансур Абдулович - МТЗ-80, 350 га.
СПК "Бакаловка"
на посеве зерновых:
Бускунов Ками Шавалеевич - Т-4, 530 га;
на прикатывании:
Шабанов Сергей Николаевич - МТЗ-80, 530 га.

Полеводы района! Приложим максимум усилий для организованного и качественного завершения весенне-полевых работ 2007 года.

ЗАВТРА — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Пусть всегда идут по жизни с вами
Счастье и Мечты!

С боксом он на "ТЫ"!

ГОРДОСТЬ ШКОЛЫ

В четвертом классе Айтуган участвовал в республиканской (заочной) олимпиаде по математике, заняв первое место в районной заочной олимпиаде среди учащихся 4-х классов.

У юноши ярко выражены интеллектуальные способности: беглость, гибкость, оригинальность мышления, склонности к техническому творчеству. Айтуган увлекается изучением и ремонтом различных приборов и механизмов, хорошо разбирается в устройстве и принципах работы бытовой техники и автотототранспорта, интересуется новинками науки и техники.

С четвертого класса мальчик серьезно увлекается спортом, посещает секцию бокса. За короткий срок добился высоких спортивных результатов: является шестикратным победителем турниров по боксу республиканского уровня; серебряным призером первенства РБ по боксу (2003 г.); занял 2 место на Открытом Кубке РБ по тайскому боксу (2004 г.); победитель всероссийско-



Айтуган Кунсувалов, ученик 9 класса МОУ СОШ № 1 с.Акъяр, по всем предметам успевает на "хорошо" и "отлично", но особый интерес проявляет к точным наукам.

го Первенства ВФСО "Динамо" (2004 г.) и Первенства России

по боксу среди юношей 1991-1992 годов рождения в г.Анапа; на международном турнире по боксу в городе Житикара (Казахстан) в 2005 г. занял второе место, является трехкратным победителем районных соревнований по легкоатлетическому кроссу, неоднократный участник пробега "Садовый-Акъяр". Имеет спортивное звание "Кандидат в мастера спорта" по боксу.

В классном коллективе Айтуган выполняет обязанности старосты класса, пользуется уважением и авторитетом, несомненный лидер, общественный тренер по боксу в младшей группе школьников.

По характеру он ответственный, решительный и общительный юноша. Старателен и настойчив в достижении своих целей. Думаю, что мы еще не раз порадуемся спортивным достижениям Айтугана!

Г.Бухарбаева,
классный руководитель.

Дети нуждаются в защите

1 июня — первый долгожданный день лета, символично празднуется как День защиты детей. В этот день все ребята страны получают чуткою больше внимания и подарков от нас, взрослых.

Дети нуждаются в защите и в нашей с вами любви. Счастливые дети растут в счастливых семьях, у любящих родителей. И именно с микроклимата в семье все и начинается. Помните, у ребенка должно быть счастливое детство, и сделать его таким — наша задача.

В настоящее время, в связи с широким развитием профилактического направления в медицине, все более актуальной становится пропаганда здорового образа жизни.

В районе во всех сельских поселениях работают комиссии по борьбе с алкоголизмом и по делам несовершеннолетних, проводятся работы по обеспечению прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Детей устраивают в детский приват, планомерно проводят оздоровление в оздоровительных лагерях "Чайка", "Березка" и в санаториях РБ.

С 2004 года по линии Министерства здравоохранения РБ на базе Целинной участковой больницы организовано оздоровление детей, состоящих на учете в ЦРБ с различными заболеваниями. И, что примечательно, наряду с необходимым лечением организуется и их увлекательный досуг педагога-

ми Целинной средней школы.

Этим летом больше внимания будет уделено наиболее доступному виду отдыха детей — центрам дневного пребывания. Планируется создание их на базе 38 школ района, с охватом 1700 детей. Дети будут получать двухразовое калорийное питание.

Также Советом муниципального района Хайбуллинский район принято решение по социальной поддержке в части обеспечения полноценным питанием детей до 3-х лет жизни из малоимущих семей и бесплатного проезда беременных женщин на консультацию в поликлинику Акъярской ЦРБ.

В обращении к Федеральному Собранию Президент Российской Федерации В.В.Путин назвал демографический кризис в России ключевой проблемой, угрожающей социально-экономическому развитию и национальной безопасности страны. Он отметил, что для преодоления кризиса необходимо решение трех задач: "Первое — снижение смертности. Второе — эффективная миграционная политика. И третье — повышение рождаемости". Начавшаяся реализация приоритетных национальных проектов и, в первую очередь, национального проекта "Здоровье", является важным шагом на пути решения этих задач.

М.Бухарбаев,
районный педиатр ЦРБ.

К сведению

В соответствии со статьей 112 Трудового Кодекса Российской Федерации и Постановлением Правительства РФ выходной день 9 июня с субботы переносится на понедельник 11 июня 2007 г.

Поэтому, так как 12 июня — День России, нерабочими выходными днями являются 10, 11, 12 июня 2007 года.

Отдел труда и социальной защиты населения МТ и СЗН РБ по Хайбуллинскому району.

Истины

В природе все мудро продумано и устроено, всяк должен заниматься своим делом, и в этой мудрости — высшая справедливость жизни.



Леонардо да Винчи,
итальянский художник.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг.дня
31	05.48	22.40	16.52
1	05.47	22.42	16.55



июня
Полнолуние

В администрации
муниципального района

Постановление

№ 278 от 21 мая 2007г.

Об организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, учащихся и студентов района в 2007 году

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Башкортостан от 28 апреля 2007 года № 106 "Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей, учащихся и студентов в 2007 году", Законом Республики Башкортостан от 31 декабря 1999 года № 44-з "Об основных гарантиях прав ребенка в Республике Башкортостан", Президентской программой "Дети Республики Башкортостан" на 2006-2010 годы, утвержденной Указом Президента Республики Башкортостан от 23 декабря 2005 года № УП-638 постановляет:

1. Утвердить программу организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и студентов района на 2007 год (приложение № 1).

2. Утвердить состав районной комиссии по координации летнего отдыха детей, подростков и студентов в 2007 году (приложение № 2).

3. Начальнику отдела образования (Баймурашова М.Г.), директорам районного оздоровительного лагеря "Аксарлак" (Иштакбаев И.М.), ЗАО "Бурбавский ГОК" лагерь "Бережка" до 25 мая 2007 года: провести инвентаризацию и подготовку к открытию детских оздоровительно-воспитательных лагерей "Аксарлак", "Бережка";

4. МУЗ "Актырская центральная районная больница" (Рахматуллин Т.Р.):

обеспечить необходимое медицинское обслуживание детей и снабжение оздоровительного лагеря необходимыми лекарствами, препаратами, медицинскими инструментами и оборудованием;

5. ТО ТУФС "Роспотребнадзор по РБ" (Ахмедов В.А.):

обеспечить строгий контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологического надзора, санитарных правил и норм; организовать своевременную противоклещевую обработку, проведение мероприятий по борьбе с грызунами и насекомыми в местах размещения детских оздоровительно-воспитательных организаций;

6. Территориальному отделу социальной защиты населения администрации района (Юлдашбаева Р.Ф.) обеспечить охват летним отдыхом детей-сирот, инвалидов, детей из малообеспеченных, многодетных и неполных семей.

7. Отделу образования (Баймурашова М.Г.), комитетам по делам молодежи (Назарова В.В.), физической культуры, спорта и туризма (Муртаев Р.К.), комиссиям по делам несовершеннолетних (Анткулов Ю.М.):

организовать воспитательную работу в детских оздоровительно-воспитательных организациях;

8. Редакции ГУП РИК "К новой жизни" (Мустафина А.К.) постоянно освещать ход подготовки и проведения летней оздоровительной кампании.

9. Отделу внутренних дел (Дистанов Р.М.) принять меры по обеспечению общественного порядка и безопасности без визитации платы при проезде организованных групп детей по маршрутам следования к местам отдыха и обратно, а также в период их пребывания в организациях отдыха и оздоровления детей.

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района Сиражитдинова Ю.Д.

Глава администрации муниципального района **А.Ф. Исламбетов**,
Управляющий делами администрации муниципального района **Р.Р. Гареев**.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Сегодня наш собеседник — Р.М. Дистанов, начальник районного отдела внутренних дел. Его мы попросили рассказать о сложившейся в районе криминальной оперативной обстановке и основных направлениях деятельности ОВД по ее улучшению.



Приоритетными направлениями деятельности всего коллектива являются улучшение качества работы по раскрытию совершенных преступлений, повышение эффективности борьбы с коррупцией, совершенствование системы профилактики правонарушений, обеспечение безопасности дорожного движения и др.

Для выполнения данных задач необходимо добиться повышения доверия граждан к милиции — мы должны обеспечить полноту регистрации и учета совершаемых преступлений, исключить нарушения законности при приеме от граждан заявлений или их обращений, не допускать нарушения сроков исполнения и принятия по ним заведомо необоснованных или незаконных решений.

С февраля 2004 г. для более своевременного и объективного реагирования правоохранительных органов и сотрудников милиции на поступающую от жителей района информацию о совершенных и совершаемых преступлениях, в ОВД установлен "Телефон доверия", на который поступило более 30 доверительных звонков граждан. Большую часть составляет информация о незаконной торговле алкогольными напитками домашней выработки, ловле рыбы, кражах.

Кроме того, в дежурную часть РОВД с начала года поступило около 750 сообщений и телефонных звонков о правонарушениях, и преступлениях, по каждому из которых проведена определенная оперативно-следственная работа. Ни одно из сообщений не осталось без реагирования со стороны сотрудников райотдела.

С целью профилактики правонарушений и преступлений сотрудниками ОВД в организации и предприятиях района было осуществлено более 70 выездов.

С начала года зарегистрировано более 160 преступлений, отмечается снижение краж на 20 %, подростковой преступности, также ранее совершавшими преступления, почти в два раза (48,8 %) сократилось количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в группах (7,1 %), не допущено изнасилований, разбойных нападений. Раскрыто пять преступлений прошлых лет.

В достижении положительных результатов большая заслуга сотрудников, имеющих большой опыт и стаж работы: участкового уполномоченного В.М. Демидова, обслуживающего один из самых сложных участков — Татыр-Узакские и Самарское СП, заместителя начальника РОВД, начальника МОБ Т.Г. Ильясова, начальника участковых уполномоченных милиции Р.И. Кужагайдына, помощника начальника отдела, оперативного дежурного Г.Г. Султангайдына, старшего участкового уполномоченного Г.Г. Рахматуллина и участкового уполномоченного З.Х. Габбасова, обслуживающих СП Актырский сельсовет, инспектора группы по делам несовершеннолетних Р.З. Тулубаева, начальника отделения милиции с.Целянный Р.М. Габдрахманова и многих других сотрудни-

Раис Марсович Дистанов руководит коллективом Хайбуллинской районной милиции с ноября 2003 года. Уроженец Зилаирского района, после окончания УОИ МВД РФ работал заместителем начальника отдела — начальником МОБ Зилаирского РОВД.

Инициативен, предъявляет высокие требования как к себе, так и к подчиненным. Обладает организаторскими способностями.

В последние три года коллектив РОВД добивается все более высоких показателей оперативно-служебной деятельности — в этом большая заслуга его руководителя.

Успех дела — во взаимодействии с населением района

ков районного отдела внутренних дел.

— Есть ли какие сдвиги в борьбе с преступлениями экономической направленности?

— Да. Их выявлено 18. Отделению по борьбе с экономическими преступлениями удалось добиться положительных результатов в выявлении преступлений, связанных с потребительским рынком, хищений путем мошенничества на 400 %, преступлений против государственной власти, коммерческого подкупа.

— Труд всех сотрудников отдела отражается в работе следственного отделения и отделения дознания...

— Следственным отделением за 4 месяца этого года принято к производству более 100 уголовных дел, из них окончено производством 41 и направлено в суд 19 уголовных дел.

Дознавателями за этот же срок принято к производству 55 уголовных дел, окончено 48 и столько же направлено в суд в отношении 61 обвиняемого. Нагрузка на одного дознавателя составляет около 20 уголовных дел.

— Большая роль по охране общественного порядка и недопущению преступлений и правонарушений возложена на милицию общественной безопасности и патрульно-постовую службу.

— Основной опорой милиции общественной безопасности являются участковые уполномоченные милиции. На них возложена работа с населением, отработка жилого сектора, в ходе которой уделяется особое внимание профилактике преступлений и правонарушений. Патрульно-постовая служба ведет работу по недопущению и выявлению административных правонарушений.

Именно их совместные усилия позволили не допустить роста количества преступлений, совершенных в группах, в состоянии опьянения, ранее совершавшими преступления, а также несовершеннолетними.

В то же время волнует складывающаяся на сегодняшний день ситуация с ростом преступлений на улицах, в общественных местах, где совершено каждое 10-ое преступление. Основной их вид — кражи (21), причем в 18 случаях предметом преступного посягательства послужили сотовые телефоны.

— Какая работа ведется по недопущению увеличения подростковой преступности?

— Подростками совершено 9 преступлений, в совершении преступлений принимают участие 11 несовершеннолетних.

В целях стабилизации криминальной обстановки в подростковой среде проводятся различные профилактические мероприятия в учебных заведениях, публикации в районных газетах. В школах района проведено около 30 выступлений на темы "Профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних", "Предупреждение несчастных случаев на воде", "Об ответственности за хищение средств мобильной связи" и другие.

В настоящее время на территории района проводится профилактическое мероприятие "Подросток — Закон — Безопасность", ставящее своей целью проведение индивидуально-профилактической работы с каждым несовершеннолетним, состоящим на учете в ГППН ОВД, направление предложений в Центр занятости населения о временном трудоустройстве учащихся образовательных учреждений против государственной власти, коммерческого подкупа.

В районе по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних необходимо улучшить работу по организации "шефской" работы над подростками, состоящими на учете, усилить взаимодействие служб по выявлению подростков-правонарушителей.

Ну и большая ответственность за установление контроля за несовершеннолетними после 23.00 часов лежит на самих родителях. Мы не должны забывать, что в основе, в истоках всего воспитательного процесса находится все же семья.

— Серьезной проблемой остается организация дорожного движения...

— На обслуживаемой территории с начала этого года произошло 9 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 3 и получили телесные повреждения различной степени тяжести 10 человек. Эта цифра значительно выше прошлой годовой на этот период. Основными нарушителями дорожного движения были и остаются владельцы индивидуального транспорта, несоблюдение и пренебрежение ими правил дорожного движения, а также нахождение водителя за рулем транспортного средства в нетрезвом состоянии. Так, за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения уже задержано 94 водителя. Возросло и количество ДТП с нанесением материального ущерба.

Анализ показал, что наиболее травмоопасными днями для автотранспортных средств являются среда, четверг, суббота и автодорога Актыр-Сибай.

Дальнейшая работа ОГИБДД будет нацелена на профилактику ДТП и более тщательное отношение к вопросу обеспечения удовлетворительного состояния дорог, а также, учитывая, что большинство преступлений осуществляется с использованием автотранспорта, сотрудникам ГИБДД необходимо тесное взаимодействие с другими службами по выявлению автолюбителей, причастных к совершению преступлений.

— Несколько слов о работе торговых точек и летних кафе.

— Наши сотрудники ведут большую работу по обеспечению законности в сфере потребительского рынка, выявлению нарушений и преступлений среди организаций и предприятий, за-

нимающихся предоставлением и оказанием услуг населению. С начала этого года проведено около 140 проверок торговых точек и рынков, выявлено 83 административных нарушения. Большинство из них — за продажу товаров или предоставление населению услуг ненадлежащего качества с нарушением санитарных норм и правил.

В настоящее время на территории района действует одно летнее кафе, проверки которого нарушений не выявили, жалоб со стороны населения на его деятельность не поступало.

Однако, несмотря на принимаемые меры, уровень правонарушений на потребительском рын-

ке продолжает оставаться высоким. К сожалению, на территории района нет ни одного торгового предприятия, осуществляющего свою деятельность без нарушений.

С наступлением лета ожидается открытие новых летних кафе, в связи с чем в работу сотрудников райотдела внесены определенные коррективы.

— Совместно с ОВД возрождена деятельность добровольных народных дружин.

— Действительно, мы тесно взаимодействуем с общественными формированиями района, во всех сельских поселениях организована работа добровольных народных дружин, в каждой из которых насчитывается не менее 60 человек. Ежедневно представители ДНД (по графику) совместно с участковыми уполномоченными и милиционерами патрульно-постовой службы выходят на охрану общественного порядка,

проверяют общественные места, организации и предприятия, лиц, состоящих на профилактическом учете, и несовершеннолетних. Кроме того, сотрудниками РОВД ежедневно проводятся проверки мест стойлового содержания скота, технической укомплектованности животноводческих объектов и бесхозного бродающего КРС. Все летние карды хозяйств, а их 11, обследованы, также молочно-товарные фермы и дойные гурты, проведены сходы граждан об организации пастбищ скота в летний период.

— Успешное выполнение поставленных задач напрямую связано с кадрами...

— На сегодня укомплектованность отдела составляет 100%, с 2005 года у нас есть резерв граждан желающих работать в милиции. Средний возраст наших сотрудников 30-35 лет. В отделе проводится определенная работа по улучшению качественного состава кадров — более 30 % сотрудников имеют высшее образование, свыше 40 % — средне-специальное, более 15 обучаются в Уфимском юридическом институте, также в ссузах юридического профиля.

Большое внимание уделяется повышению квалификации сотрудников — на базе Учебного центра МВД РБ специальные курсы прошли все участковые уполномоченные милиции, инспектора ДПС и оперативные дежурные.

Совершенствование воспитательной работы с личным составом способствовало профилактике правонарушений среди сотрудников и контролю за состоянием дисциплины в служебном коллективе, среди личного состава.

По итогам плановой комплексной проверки МВД РБ в 2006 г. и по результатам 4-х месяцев текущего года деятельность отдела внутренних дел района признана удовлетворительной и оценена положительно, изучение общественного мнения также подтвердило полученные оценки.

Раскрытие преступлений — задача всего коллектива, и наши сотрудники приложат все усилия для обеспечения охраны общественного порядка и безопасности населения района.



с.Бурйбай, в МОУ ООШ д.Бакаловка, МОУ СОШ д.Абубакирово, с.Татыр-Узяк, с.Самарское в нарушение пункта 6.10 Правил используется посуда с трещинами, отбитыми краями.

На момент проверки в столовой МОУ ООШ д.Иячево отсутствовала вода, в результате чего столовая школа не функционировала, что свидетельствует о том, что питание учащихся

использовать привозную воду.

Однако, в нарушение указанных требований санитарных правил, во многих школах и детских учреждениях района отсутствует горячая вода, что, в свою очередь, согласно пункта 3.5 Правил влечет приостановление работы организации.

Кроме этого, проведенной проверкой установлено, что питание учащихся в

В связи с наступлением летнего пастбищного периода в районе имеются факты прожарки скота, то есть лошадей и КРС с вольного выпаса в населенных пунктах Мамбетово, Сагитово и Татыр-Узяк.

Анализ совершенных краж скота по Хайбуллинскому району РБ показывает, что большинство краж приходится на летний пастбищный период и они совершаются с вольного выпаса.

С целью недопущения краж индивидуального скота необходимо главам сельских поселений сельсоветов на сходах граждан назначить пастухов индивидуального скота, создать пастушьи комиссии, заключить с пастухами договора с предупреждением о несении ими персональной ответственности за вверенный скот.

В последнее десятилетие пастыба индивидуального скота вообще не организуется на территории сельского поселения Абишевский сельсовет, где ежегод-

Профилактика краж скота

но допускались кражи скота с вольного выпаса по вине представителей данного СП сельсовета и самих хозяев.

Во всех населенных пунктах Хайбуллинского района и в этом году не организована пастыба телят и индивидуальных лошадей, особенно в ночное время.

Руководителям сельхозпредприятий района при закреплении общественного скота за скотниками необходимо заключить или обновить с ними договора о полной материальной ответственности и издать приказ с указанием о назначении их на конкретные участки работы.

В ночное время силами специалистов хозяйства, согласно утвержденного графика, регулярно проверять порядок охраны скота со стороны скотников (пастухов) в местах содержания общественного скота.

При выполнении всех требований и только совместными усилиями мы сможем поставить надежный заслон по недопущению хищения как индивидуального, так и общественного скота. Помните, легче организовать пастыбу скота, чем его потерять, дать украсть, а в результате собственной беспечности понести материальный ущерб на десятки тысяч рублей.

В случае допущения потерь посевов, сенокосов, стогов, порчи или уничтожения находящихся в поле сельскохозяйственных культур либо повреждения насажденный скотом или птицей по вине граждан и скотников, виновные лица будут привлекаться к ответственности согласно действующего законодательства.

Р.Куцагиадин,
начальник ОУУМ ОВД
по Хайбуллинскому району РБ, подполковник милиции.

Проведена проверка организации питания в образовательных и дошкольных учреждениях

ся не организовано.

В нарушение пункта 7.11 Правил в МОУ НОШ д.Новоукраинка отсутствуют условия для хранения продуктов питания. Продукты питания хранятся в котельной на полу.

В МДОУ с.Федоровка складские помещения находятся в аварийном состоянии, крыша склада протекает, в здании сырость.

Согласно пункта 3.3 Правил все столовые должны быть оборудованы раковинами с подводкой горячей и холодной воды. При этом следует предусматривать такие конструкции смесителей, которые исключают повторное загрязнение рук после мытья.

Горячая и холодная вода должна быть подведена ко всем моечным ваннам и раковинам с установкой смесителей, а также, при необходимости, к технологическому оборудованию. Температура горячей воды в точке разбора должна быть не ниже 65° град. С.

Согласно пункта 3.4 Правил запрещается использовать горячую воду из системы водяного отопления для технологических, хозяйственно-бытовых целей, а также обработки технологического оборудования, тары, инвентаря и помещений.

В организациях запрещается

общеобразовательных учреждений района должным образом не организовано.

Так, не во всех школах выполняются нормы питания по содержанию продуктов: мяса, рыбы, молочных продуктов. В некоторых школах, например в МОУ СОШ с.Федоровка в рацион питания мясо не включено.

Меню составляется не во всех общеобразовательных учреждениях района. При этом проверка показала, что имеющиеся меню составлены с учетом "укладывания" в выделенный бюджет средства в размере 1.73 руб. и родительских взносов от 20-40 руб. в месяц на одного учащегося, при этом не учитываются физиологические особенности детей в биологически ценных веществах. Меню однообразное, в основном состоит из макаронных, крупяных изделий. Общеобразовательные учреждения недостаточно обеспечены столовой, кухонной посудой, вековым оборудованием.

В целях устранения нарушений санитарно-эпидемиологических норм по результатам проверки в районный отдел образования прокурором района внесено соответствующее представление.

А.Уелданов,
прокурор Хайбуллинского района,
юрист I класса.

Наказание без изоляции

Современная уголовная политика Российской Федерации направлена на усиление борьбы с тяжкими и особо тяжкими преступлениями при одновременном смягчении уголовной ответственности за преступления небольшой и средней тяжести. Проявляется это, прежде всего, в увеличении предусмотренных Уголовным кодексом РФ видов наказаний, не связанных с изоляцией от общества.

Судебная практика развивается по пути более широкого применения мер, не связанных с изоляцией от общества, в связи с чем можно предположить, что в дальнейшем, нагрузка на уголовно-исполнительные инспекции будет возрастать. Причем не только в количественном, но и в функциональном плане.

Наказание за преступление бывает разным. За тяжкие злодеяния осужденного берут под стражу и лишают свободы - содержат в тюрьме. За преступления менее тяжкие суд определяет иные меры наказания - чаще всего осужденного от общества не изолируют. Тогда мерой наказания становится осуждение, не связанное с лишением свободы. И по прогнозам - в ближайшем будущем число таких осужденных будет увеличиваться.

Ежегодно по учетам уголовно-исполнительной инспекции Хайбуллинского района проходит свыше 300 осужденных. Так, на учете в уголовно-исполнительной инспекции в 2006 году состояло 282 осужденных без изоляции от общества: из них 250 - с обязанностями, возложенными судами, ранее привлеченных к уголовной ответственности - 98 человек, 19 - женщин, 3 - осужденных несовершеннолетних. В суды направлено 44 представления, в т.ч. 15 - условно-осужденным, за нарушения условий отбывания наказания отменено условное осуждение на лишение свободы, 3 - продлены испытательные сроки наказания, а с 13 осужденных судимость снята досрочно.

За то, что не предупредив инспекцию, 4 осужденных поменяли место жительства, тем самым скрывшись от контроля, они задержаны и направлены в места лишения свободы.

В I квартале 2007 года на учете в инспекции состояло 104 осужденных без изоляции от общества, из них 65 осужденных условно, 26 осужденных к исправительным, 8 - к обязательным работам, 3 - из осужденных несовершеннолетние и др. Из 104 осужденных - 35 человек ранее судимые.

Однако имеются определенные трудности исполнения приговоров в отношении осужденных к исправительным работам в связи с тем, что согласно ст.39 УИК РФ "исправительные работы отбываются в местах

исполнению приговоров суда и организации воспитательной работы с осужденными на предприятиях, в организациях и хозяйствах района показывает, что данная работа проводится неудовлетворительно. Практически руководители предприятий и организаций, где работают осужденные, никакой воспитательной работой с ними не занимаются, отсутствует какой-либо контроль за ними. Своевременно не сообщают в инспекцию о допущенных осужденными прогулах, злоупотреблениях спиртными напитками, об увольнении без письменного разрешения уголовно-исполнительной инспекции.

Уровень рецидивной преступности в целом по стране обусловлен обострением оперативной и экономической обстановки и усложнением криминологической обстановки состава осужденных, т.е. каждый пятый,

Согласно постановлению главы администрации муниципального района Хайбуллинский район от 19 декабря 2006 за № 500 утвержден перечень объектов для отбывания осужденными наказания в виде исправительных работ. Трудоустройство осужденных, направленных по предписаниям инспекции предприятий, учреждениях, организациях, указанных в данном перечне, должно быть обязательным. Однако, некоторые руководители отказываются под предлогом отсутствия рабочих мест, хотя эти рабочие места, согласно вышеуказанному постановлению, должны быть заранее запланированы.

состоящий на учете в УИИ, ранее судимый и не имеющий постоянного источника дохода. Говорят, от сумы и тюрьмы не зарекайся. При назначении условного наказания суд устанавливает испытательный срок в течение которого осужденный своим поведением должен доказать возможность исправления. В ином случае со свободой придется расстаться.

Осужденные условно, не желающие понять, что государство дает им возможность остаться в семье, в том обществе, в котором они живут, продолжают вести аморальный образ жизни, нигде не работают, злоупотребляют спиртными напитками, как правило, либо совершают повторное преступление, либо расстаются со свободной уже по представлению инспекции.

А.Салихова,
начальник УИИ № 39
ГУФСИН РФ по РБ,
подполковник внутренней службы.

К сведению муниципальных служащих

С 1 июня 2007 года вступает в силу Федеральный закон "О муниципальной службе в Российской Федерации", регулирующий отношения, связанные с поступлением на муниципальную службу, прохождением и прекращением муниципальной службы, а также с определением правового положения (статуса) муниципальных служащих.

В соответствии с ч.1 ст.2 указанного закона муниципальной службой является профессиональная деятельность граждан, которая осуществляется на постоянной основе на должностях муниципальной службы, замещаемых путем заключения трудового договора (контракта). Муниципальному служащему, за исключением замещающего должность главы местной администрации по контракту, согласно ч.2 ст.11 указанного закона предоставлено право с предварительным письменным уведомлением представителя нанимателя (работодателя) выполнять иную оплачиваемую работу, если это не повлечет за собой конфликт интересов и если иное не предусмотрено настоящим законом.

Под конфликтом интересов понимается ситуация, при которой личная заинтересованность муниципального служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей, и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и законными интересами граждан, организации, общества, Российской Федерации, субъекта РФ муницип-

пального образования, и способна привести к причинению вреда этим законным интересам.

Под личной заинтересованностью муниципального служащего понимается возможность получения им при исполнении должностных обязанностей доходов (необосновательного обогащения) в денежной или натуральной форме, доходов в виде материальной выгоды непосредственно для муниципального служащего, членов его семьи и иных близких родственников, а также для граждан или организаций, с которыми муниципальный служащий связан финансовыми или иными обязательствами.

В соответствии со ст.14 указанного закона муниципальному служащему запрещается состоять членом органа управления коммерческой организации, если иное не предусмотрено федеральными законами или если в установленном порядке ему не поручено участвовать в управлении этой организацией; заниматься предпринимательской деятельностью; получать в связи с должностным положением или в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения). Использовать в целях, не связанных с исполнением должностных обязанностей, средства материально-технического, финансового и иного обеспечения, другое муниципальное имущество.

Г.М.Садыкова,
помощник прокурора района,
юрист 2 класса.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Творческая встреча

В селе Самарское прошла встреча читателей Самарской сельской библиотеки с писателем из г. Магадан Петром Ивановичем Цыбулькиным.

Петр Цыбулькин - наш земляк, он родом из д. Яковлевка Баймакского района. Приехал в наш край навестить своих родственников.

Автор литературных пародий, путеводных заметок "Мы все с Урала", "Плохие новости", "Глядя на книжную полку", "О мусоре и безопасности государства" и др.

Петр Иванович рассказал о своем далеком городе Магадане, о библиотеках Калымы, являющихся основными культурными цен-

трами в крае. И о журнале "Светотени" - издание Магаданской областной молодежной общественной организации "Литературная студия "Завтрашний день", членом редакционного совета которого он является, также подарил библиотеке несколько номеров этого журнала и книгу "Литературные пародии".

Петр Иванович пожелал самарчанам мира и добра и, пользуясь случаем, попросил передать пламенный привет всем библиотекарям Хайбуллинского района и пожелать им хороших книг и добрых читателей.

Алюбовь Чекменева.

Читательская конференция

Работники районной детской библиотеки - частые гости в МОУ СОШ № 1 с. Акъяр. Они проводят различные мероприятия: встречи, беседы, утренняя гимнастика.

К 110-летию со дня рождения русского писателя Валентина Катаева с учениками 5-го класса провели читательскую конференцию по его повести "Сын полка", в 11-ых классах - обзор-беседу Писания Президента Республики Башкортостан к Государственному Соборанию - Курултаю - Республики Башкортостан от 10 апреля 2007 года.

Особенно содержательным, познавательным было мероприятие для семиклассников, посвященное

450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав России, под названием "Мир не узнаешь, не зная края своего". Интеллектуальная игра-викторина была организована в виде КВН. В увлекательной игровой форме учащиеся узнали много нового о истории, культуре, быте, традициях башкирского народа. Много вопросов было и о развитии нашего района. Также ребятам была предложена книга, журналы развернутой книжной выставки "Язымышлыз уртак, дуьсыгыбыз кесел! Судьбою едины, дружбою сильны".

М. Якушева,
библиотекарь

МОУ СОШ № 1 с. Акъяр.

Турслет - 2007

Из года в год растет число любителей физкультуры, спорта и туризма в МОУ СОШ с. Садовый. И нынешний праздник - школьный турслет-2007 стал очередным тому подтверждением. Традиционно, школьный турслет проводится с целью развития туристских умений и навыков, пропаганды и значимости здорового отдыха, изучения родного края, развития моральных и волевых качеств учащихся.

Активное участие в турслете приняли сборные команды 5-10 классов, а ученики 1-4 кл. участвовали в качестве гостей и болельщиков. После прибытия команд и развития лагеря состоялось торжественное открытие слета и поднятие флага соревнований, сдача рапортов. Главный судья Нураев Ф.Г. доложил о готовности команд к спортивным состязаниям. Ребята показали свои умения при прохождении контрольно-туристического маршрута, переправы, разжигания костра, оказании 1-ой медицинской помощи, также им были заданы вопросы о пионерах-героях, аскарственных растениях, пели они и туристические песни.

В упорной борьбе абсолютными чемпионами турслета-2007,

набрав 54 балла, стала команда 10 кл. (капитан Габбасов А.). Чуть отстала от чемпионов команда 8 кл. (капитан Бактыбаев В.), III место заняла команда 7 кл. (капитан Кускильдн И.).

Флаг спущен. Юные туристы навели порядок на своих стоянках и устали, но довольные, в хорошем настроении разошлись по домам.

В этот же день для 5-8 кл. состоялся пионерский костер. Право его разжечь предоставили отличникам учебы и активистам школы Муратовой Р., Иштабаевой Л., Хасановой А. и Сыбылатову И. Были подведены и итоги работы детской организации: "Юные эстеты". Самых активных ребят наградили медалями. После игр и танцев, возле костра устроили конкурс песен между командами учителей и учащихся. Как оказалось, учащиеся не только хорошо знают современные песни, но и любят песни времен Великой Отечественной и гражданской войны.

Завершился костер любимой песней ребят "Изгиб гитары желтой". Я думаю, всем надолго запомнится этот вечер и пионерский костер.

Р.Намазова,
ст. вожатая МОУ СОШ с. Садовый.

Сибай стал ближе

Станцией юных техников с. Акъяр для детей, посещающих кружки, была организована поездка на экскурсию в г. Сибай. Город встречи их теплой солнечной погодой. Ребята посетили детские учреждения дополнительного образования - Дом творчества, Станция юных техников и юных экологов, также побывали в Центре творчества, работающем по разным направлениям, и краеведческом музее.

Мероприятие прошло на высоком организационном уровне, детей встречали очень доброжелательно, с открытой улыбкой на лице, ребята приехали довольные и с массой новых впечатлений.

Хотелось, чтобы такие поездки стали традиционными.

Г. Аккусаров,
педагог дополнительного образования МУ СЮТ.

Поздравляем!

отдела образования администрации района и райком профсоюза работников образования тепло и сердечно поздравляют ветеранов педагогического труда и сотрудников с юбилеями:

Марата Сабирьяновича Мамбетова (МОУ СОШ с. Абубакирово), **Гульсаях Исмагиловну Юсупову** (МОУ СОШ с. Целинный) - 70-летием, **Ятимову Венеру Фатхуловну** (МОУ СОШ с. Илячево) - 65-летием, **Тансию Яковлевну Суатбаеву** (МОУ СОШ №2 с. Бурибай), **Райсу Суатановну Муалхамановну, Алюбов Дмитрия Егоровну, Зайтуну Ахмедьяковну Якузакову** (МОУ СОШ №2 с. Акъяр), **Гульсум Галимьяновну Давлетбердину** (МОУ СОШ с. Байгускарово) - 60-летием, **Минялику Идрисовну Муталову** (ДОУ №2 с. Акъяр) - 55-летием, **Алюцию Ахметовну Канпову** (МОУ СОШ с. Янгышево), **Альмиру Халфетдиновну Мамбетову** (МОУ СОШ с. Макан), **Завру Ильтузоровну Канкарову** (МОУ СОШ с. Татыр-Узяк) с 50-летием.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и радости везде и во всем, большого семейного счастья.

от всей души поздравляем **Вахля Мухтаровича Файзуллина** с 55-летним юбилеем! *Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, тепла и радости везде и во всем, большого семейного счастья.*

Семья Шангареевых, Ярбуаевых, Усмановых. с. Самарское.

Коллектив МУП "Акъярская водосеть" поздравляет с днем рождения **Рауфа Самгулаовича Турмутаева.**

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и семейного благополучия.

Семья Карповых, Куябуллиных, Валеевых.

дорогого **Юрия Александровича Карпова** с 70-летием!

Мы хотим пожелать в этот день, чтобы счастье Вас никогда не покидало, чтоб здоровье с годами не убывало и чтоб каждый новый день был прекраснее предыдущего.

Семья Карповых, Куябуллиных, Валеевых.

дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **Файзуллина Вахля Мухтаровича** с юбилеем!

Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы, Душевного богатства и здоровья

Желаем мы от всей души
Жена, дочь, зять, сын, внуки.
с. Самарское.

Мебельный салон "УГОЛОК" продолжает скидки в честь дня независимости России с 1 июня по 1 июля. Скидки 3%. У нас большой выбор мебели в наличии и под заказ. Кредит - доступный каждому. Доставка бесплатно. Наш адрес: с. Бурибай, ул. Горького, 66. Тел. 3-10-20. ИП Кусмаев.

ПРОДАЕТСЯ
"BA3-2107", 2006 г.в., цвет темно-зелено-синий, пробег 23 тыс.км, газовая установка, МРЗ, чехлы, антикоррозийная обработка. Цена 140 тыс. руб. Тел. 8-927-321-84-76, Рустам.

"BA3-21043", 2001 г.в., в отличном состоянии, газ-бензин. Тел. 8-927-336-47-97, 2-24-35.

"BA3-2111" (универсал), 2002 г.в., пробег 100 тыс.км, в отличном состоянии. Срочно. Тел. 8-927-301-76-77, 8-927-23-24-066.

"Москвич-2715" на запчасти. Стеновые утепленные панели, 3 шт. Тел. 8-962-530-07-57, 2-72-13.

трехкомнатная квартира в с. Бурибай или обменивается на квартиру в с. Акъяр с доплатой. Тел. 2-15-58, 3-18-03.

трехкомнатная квартира в двухквартирном доме в с. Акъяр. Тел. 8-960-80-32-356.

дом в с. Бурибай, пер. Чапаева, 11. Тел. 8-927-93-63-566.

рассады помидоров и перца острого. Тел. 8-961-049-72-20, 2-19-22.

корова с теленком молочной породы. Тел. 2-20-15 (после 18-00), 8-927-341-02-40.

фундаментные блоки №4, 5 шт. по 900 руб. Тел. 8-927-302-90-70.

обменивается двухкомнатная квартира в г. Гай на двухкомнатную в с. Бурибай с доплатой. Обращаться по тел. (35362) 3-58-31, 3-18-03 (в Бурибай).

сдается дом, имеются приусадебный участок, сад, гараж, баня. Обязательная предоплата. Тел. 8-927-35-15-267.

доставка бутовых камней из д. Мамбетово. Тел. 89279363540, 89613590151.

требуются водители на а/м КамАЗ-5320. Тел. 8-927-301-76-77, 8-927-23-24-066.

жеребая кобыла (через один месяц). Тел. 8-927-348-91-71, 8-927-933-05-02.

требуются продавщица. Обращаться в магазин "Азалия", тел. 2-22-86, 2-22-95.

РАЗНОЕ
Утеряны техпаспорт (ПТС) автомобиля "Москвич-412", № двигателя 1048853, № кузова 488535 по дороге Гай - Акъяр. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение. Тел. 89273212073, 89093450177.

Утерянное водительское удостоверение категории ВСДЕ 02Н0001640, выданное на имя Сянгызова Ильдара Акрамовича, считать недействительным.

Утеряна спортивная дорожная сумка (черно-фиолетового цвета) с документами в автомобиле. Просим вернуть по тел. 8-927-31-20-859. Вознаграждение гарантируется.

Примите благодарность
Выражаем сердечную благодарность коллективом ОАО "Теплосеть", РС РО-СТО (ДОСААФ), МОУ СОШ с. Садовый, Акъярского горного колледжа им. Тасимова, всем родным и близким, друзьям, соседям, всем жителям с. Садовый, друзьям нашего сына, всем тем, кто поддержал нас в трудную минуту и оказал моральную и материальную помощь в похоронах нашего сына **Нургазика Азата Айдаровича.**

Нургазиев.

К сведению

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок на поставку продуктов питания.

Источники финансирования: местный бюджет.

Форма, срок, порядок оплаты: безналичный расчет, платежное поручение, аванс 30%, оплата, с учетом выплаченного аванса за поставленный товар, произведенные работы, производится после подписания актов приемки выполненных работ в течение 7 дней.

Конкурсную документацию можно получить по адресу: Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 45, каб. 17. Документация выдается по письменному запросу или непосредственно на официальном сайте в сети Интернет goszakaz.bashkortostan.ru (плата не взимается).

Критерии оценки конкурсных заявок: соответствие заданию, наличие свидетельства о постановке на налоговый учет, наличие сертификатов на товары и работы, наименьшая цена контракта.

Дата начала приема заявок на участие: 31.05.2007 г.

Дата и время окончания приема заявок на поставку продуктов питания: 06.06.2007 г., 10.00 час. (местн. времени).

Премущества: не имеется.

Обеспечение конкурсной заявки: отсутствует.

Обеспечение исполнения контракта: отсутствует.

Контактные телефоны: (34758) 2-23-74, факс 2-18-01.

Мезазин "КОМАНДОР"
Проектирование и изготовление на стандартной мебели по своим размерам (длина-ширина, высота и ширина). Тел. 2-25-70, 4-02-313-44-01

"КОНТРАСТ"
Жалюзи вертикальные, горизонтальные. Прием заказов ТЯ "Бик-бау", отдел обуви, ИП Гибадатов М.И.

Вспомним

31 мая исполнилось 2 года, как нет с нами нашего дорогого, любимого мужа и папы **Буаютова Шафсата Рифкатовича.**

Он был замечательным, добрым, отзывчивым человеком. Кто знал и уважал его, вспомните вместе с нами.

Спи спокойно. Пусть земля тебе будет пухом.

Жена, дочери и сын Шаймур. д. Вантово.

1 июня исполнилось 5 лет, как не стало с нами нашего дорогого **Алеханова Вячеслава Геннадьевича.**

Он был жизнерадостным, отзывчивым, открытой душой человеком, имел много друзей. Вернуть не могли, забыть невозможно.

Вспомните вместе с нами, кто его знал, любил и уважал.

Спи спокойно. Пусть земля ему будет пухом.

Родители и родственники. с. Акъяр.

Индекс 50733. Тираж 3400. Заказ №428.
Время подписания и печать — 17.00 час.
Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лич. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: hah_vestnik@yandex.ru

Директор-редактор А.К. Мустафина
УЧРЕДИТЕЛИ — Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).
Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФСТ - 4207 от 8 февраля 2007 года.

Телефоны: редактор — 2-11-95, ответственный редактор — 2-14-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс-2-14-98, отдел рекламы — 2-13-95; телефон типографии — 2-14-87.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
Позиции редакции и автора могут не совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

Индекс 50733. Тираж 3400. Заказ №428.
Время подписания и печать — 17.00 час.
Подписано в печать — 15.00 час.
Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».
Лич. на полиграфическую деятельность Б848046.
Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: hah_vestnik@yandex.ru
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «Хайбуллинский вестник».